

مسلمانوں کا فرض ہے کہ وہ اپنے درمیان قرآن و احکام کی تعلیم کو سرگرمی سے لیں اور ان میں سے جو لوگ قرآن و احکام کی تعلیم کو سرگرمی سے لیں اور ان میں سے جو لوگ قرآن و احکام کی تعلیم کو سرگرمی سے لیں

جلسہ سید احمد احمدی کراچی
۲۶ دسمبر ۱۹۴۷ء

المصباح

ہفتہ
ایڈیٹر: عبد القادر بی۔ اے

جلد ۱، نمبر ۲۲، ۲۱، ۲۰، ۱۹، ۱۸، ۱۷، ۱۶، ۱۵، ۱۴، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱

مسلسلہ احمدی کی خبریں
۲۷ نومبر (ذریعہ ناک) سیدنا حضرت
علیہ السلام کی ولادت کی طبیعت
درد نفوس کے شدید دورے کے باعث
بہت ناساز ہے۔ اجابہ صحت کا ملنا
کے لئے التزم سے دعا فرمائیں۔

اس قسم کے جارحانہ اقدامات جن کا اسرائیل نے ترکیب بنائی۔ ان امکانات کو ختم کر کے بین

برطانوی وزیر خارجہ کی طرف سے اسرائیل کے جارحانہ اقدامات کو ختم کرنے کے لئے
لندن، ۱۶ نومبر۔ برطانیہ کے وزیر خارجہ مسٹر اتھوئی ایڈن نے کل دارالعوام میں امور خارجہ
پر چیف کا آغاز کرتے ہوئے پچھت سے بین الاقوامی مسائل کو خطرات کی صورت حال کا حامل قرار دیا اور
نے کہا حکومت ایک مقدم فرض کے طور پر معاہدہ شمالی اوقیانوس کو زیادہ سے زیادہ مضبوط بنا چکا ہے
ہے۔ اور وہ ضروری سمجھتی ہے کہ اس معاہدے کو ناکام بنانے کی ہر کوشش کا مقابلہ کیا جائے۔

برما سے کوئٹا تک چھاپہ ماروں کو نکلنے کے متعلق پاکستان کی توجیہ

نیوا رک ۶ نومبر پاکستان نے تجویز پیش کی ہے کہ بارہ ہزار کونٹنگ چھاپہ ماروں کو برما
کے علاقے سے جلاد جلانے پر مجبور کرنے کے لئے ان کی روسد روک دی جائے۔ کل سیاسی
کمیٹی میں پاکستانی نمایندے طیب جی نے تقریر کرتے ہوئے کہا ایک طرف یہ بھی ہوتا ہے کہ
پہلے ان کے برمیوں کو وہاں سے ڈیس چلے
جائے پر مجبور کی جائے۔ انہوں نے چھاپہ ماروں
کی سرگرمیوں کو قابل اعتراض سمجھا۔ کمیٹی میں اس
مسئلہ پر بحث ۲۳ تاریخ تک ملتوی کر دی
گئی ہے۔ التوا کی تحریک سات بجوں کی طرف سے
ایک قرارداد کی شکل میں پیش کی گئی تھی۔ اس میں
کہا گیا تھا کہ برما میں کھائی لینڈ اور قوم پول
چین کی مشترکہ فوجیں کو برما سے دو ہزار
پینسوں کے اخٹاکا کام مکمل نہ کرے۔ اس
وقت اس مسئلے پر بحث نہ کی جائے۔

حالانکہ وہ خود جبریلین
دلانا چاہتے ہیں۔ کہ وہ امن کا دل سے خواہاں ہے
اس میں شک نہیں اس تمام مسئلے کا ایک نظر
جو خود اردن کی طرف سے ہر مدول میں مداخلت
سے متعلق رکھتا ہے۔ لیکن میں یہ یقین کرنے کے
لئے تیار نہیں۔ کہ اردن کی حکومت خود اس
قسم کی مداخلت کو اس کی فوجی ہے۔ یا اس
بارے میں لوگوں کی ہمت افزائی کرتی رہے۔
بلکہ یہ تو سمجھنا ہوں۔ اردن کی حکومت اس قسم کے
حملوں کو روکنے کے لئے سمجھتا ہے۔ اقدامات سے کام لے
انہوں نے مزید کہا۔ اقوام متحدہ فواد کوئی فیصلہ کرنا
نہ کرے۔ مجھے تو یقین ہے۔ کہ علی گمشدہ کے نگران ادارے
کو زیادہ سے زیادہ مضبوط بنایا جائے گا۔ کیونکہ
اگر انتظامی کارروائیاں جاری رکھنے کی اجازت
دی جائے۔ تو پھر مذاکرات اسی جا رہے نہ ہو سکتے۔
ایران کا ذکر کرتے ہوئے مسٹر ایڈن نے کہا۔ کہ
ایران کی طرف سے کسی چیز کا پورا پورا براہ راست
اس کے اچھے نتائج ظاہر ہو رہے ہیں۔ اردو دونوں
مک رفہ رختہ ایک دوسرے سے متفرق آتے جا
رہے ہیں۔ انہوں نے مصر پر الزام لگایا کہ وہ
سودان کے انتخابات میں مداخلت کر رہا ہے۔ اور
مصر سے اہل سودان میں برطانیہ کے خلاف نفرت

اجازت نہ کی جائے اور اس کی اجازت نہیں دینی چاہیے
کہ فرسٹ اور انہوں نے ان کے درمیان جگہ جگہ
ان میں اختلاف ہو سکتا ہے۔ چھاپہ ماروں کو
برما سے نکلنے کے لئے ان کی روسد روک دی جائے۔
پاکستان میں فرقہ وارانہ تصورات کو کوئی اہمیت
نہیں دی جائے۔ نیز یہ کہ کراچی میں برما سے
کچھ ایسی ہی صورت حال دیکھی ہے۔ چینی کے
حالیہ فتوات کا ذکر کرتے ہوئے آئیے
فرما کہ وہاں حکومت کو سخت اقدام کرنا پڑا ہے
اسی صورت میں ہی برصغیر میں برصغیر نہیں
کی جا سکتی۔

اردن سے قبل انہوں نے ایڈس ایڈن کے
جلد سے کئی خبریں جاری تھیں۔ انہوں نے
بیمار مقدمہ کے لئے ایڈن کو روک
مشرقی پاکستان کے طلبہ کی ہمت اور غیر ملکی
کے وہ جذبات پر توجہ دیا۔ کہ جو ان کے
لئے مغربی پاکستان کے طلبہ کے دل میں موجزن
ہیں۔ انہوں نے مزید کہا اس قسم کے خود پاکستان
کے دو ذوق حسوں کے لوگوں کو ایک دوسرے
کے قریب لاکر ان میں باہمی مفاہمت کا
بندوبست پیدا کر کے وقت کی ایک اہم ضرورت کو پورا
کر رہے ہیں۔ دوران تقریر میں چوہدری احمد
نے کہا کہ ہر روز دنیا کے طلبہ جذبہ غیر ملکی کے
بہتر نظر بنتے ہوئے ہیں۔ چنانچہ انہوں نے
کہا یہ طلبہ ہی ہیں جنہیں قوم کی رہنمائی کرنی
قرار دیا جاتا ہے۔ اور وہیں مستقبل کے مشعل و
کا جو اثر ہم طلبہ کے دلوں پر قائم ہوگا۔ وہ دونوں
حصوں کے درمیان باہمی مفاہمت پیدا کرنے میں
بہت زیادہ مددگار ہو سکتے ہیں۔ اپنے مشرقی
پاکستان کے طلبہ کو خصوصیت سے مخاطب کرتے
ہوئے امید ظاہر کی۔ کہ اس دورے کی وجہ سے
ان کے دلوں میں مغربی پاکستان کے طلبہ کے ساتھ
جو ذاتی لگاؤ اور تعلق پیدا ہوگا۔ وہ اسے
کم نہیں ہونے دیں گے۔ اور مشرقی پاکستان
کے دوسرے تمام طلبہ انک ہمارے جذبہ غیر ملکی
کو پیوستہ کر کے اسے عام کرنے کی کوشش
کریں گے۔

مشرقی افریقہ کے مسلمانوں کی کھانفرنس

لندن ۶ نومبر بی بی سی کی اطلاع ہے
کہ کینیڈا افریقہ کے دارالحکومت نیروبی
میں ۲۶ نومبر کو انٹرنیشنل مسلم ایسوسی ایشن کے
ذریعہ تنظیم کیلئے کھانفرنس منعقد کی جائے گی
جس میں مشرقی افریقہ کے دس دہائیے مسلمانوں
کے اخٹاکا اور مدنی طلح کے مسلک زیر
بحث آئیں گے۔ کہا گیا ہے کہ ان کھانفرنس
کو دونوں تمام مسلم جماعتوں کی حمایت حاصل ہے۔
کھانفرنس کے پروگرام میں موروثی کے جملہ
کا بھی انتظام کیا گیا ہے۔

ناچا کر برما ملہ کا کوئی واقعہ

روما نہیں ہونے
کراچی ۱۶ نومبر ناچا کر برما ملہ کا کوئی واقعہ
کرنے والے ملنے نے حال میں جو رپورٹ
شائع کی ہے اس میں لکھا ہے کہ اس امر کی برک
ختم ہونے والے چند صورتوں میں ناچا کر برما
کا کوئی واقعہ رونما نہیں ہوا۔ یہ رپورٹ
کراچی سندھ اور ریاست بہار پور سے
معلق ہے۔

نہروان ۶ نومبر سابق وزیر اعظم ایران
فی اکٹر محمد علی کا مقصد آئندہ جہ سے شروع
ہوگا۔ ایک ایٹمی کاروبار اپنے ہی کے سر
ہے۔ ہنزل لاپرواہی کے ایک ترجمان نے بتایا ہے
کہ آئندہ وہ مہم کے بعد ڈاکٹر محمد علی کے مقصد
کی سماعت شروع ہوگی۔ ڈاکٹر محمد علی کو زامبی
گوڈنٹ نے ۳ اگست کو گرفتاری کی تھی۔
۶ ہیلیا رٹلے۔ سوہرے کے متعلق برطانوی مصری
نہروان کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا۔ سمجھتی کی
امیدوار ہے کہ منقطع نہیں ہوئی ہے۔ نام اچھی
مزید بات چیت کرنے سے پہلے کچھ توقف کرنا چاہیے۔

روزنامہ المصلح کراچی

تورہ ۲۳ نومبر ۱۹۴۷ء

اسرائیل کے جارحانہ عزائم اور غیر ملکی امداد

امریکہ کے وزیر خارجہ جان فارنر ڈولس نے اعلان کیا ہے کہ امریکہ غریب اسرائیل کو دو کروڑ ساٹھ لاکھ ڈالر کی مزید امداد دے گا۔ یہ رقم بھی حسب سابق اقتصادی امداد کے طور پر دی جائے گی تاکہ یہودیوں کی بی روزگار سیدہ مملکت ترقی کے منصوبوں کو عملی جامہ پہنا کر اپنی اقتصادی حالت کو بہتر بنا سکے۔ مشر ڈولس کو یہ اعلان کرنے کی ضرورت کیوں پیش آئی تیس طرح امریکہ کئی سال سے اسرائیل کو امداد دیتا چلا آ رہا ہے۔ یہ مزید رقم بھی حسب معمول خاموشی سے اس کے پاس جاسکتی تھی۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ اسرائیل کی برقی جہاز خانہ امریکہ کیوں سے متعلق ہے۔ اور بالخصوص اس واقعہ سے متاثر ہو کر کہ اسرائیل نے دریائے اردن کے کنارے پورے کی سکیم پر کام بند کرنے سے انکار کر دیا تھا۔ امریکہ نے پچھلے دنوں اسرائیل کی امداد روک کر رکھی تھی اور اسے متنبہ کر دیا تھا کہ جب تک صلح یقین کے اس سلسلے کے حکم کی تعمیل میں ترقی قیام کا کام بند نہیں ہوگا۔ اس وقت تک اقتصادی امداد بحال نہیں کی جائے گی۔ بہت لیت و دین کے بعد بالآخر اسرائیل نے کام بند کر دیا۔ کام بند ہوتے ہی امریکہ نے جس مانی امداد سے پابندی مٹائی چنانچہ بندش مٹنے کی تقریب پر خود وزیر خارجہ کی طرف سے دو کروڑ ۲۰ لاکھ ڈالر کی امداد کا باقاعدہ اعلان ضروری تھا۔ تاکہ اس قدر خوشگوار اقدام کی تائید ہو سکے۔

اس میں شک نہیں پانچ سو لاکھ کو مانی یا اقتصاد میں امداد ہیہم جو پونچھنے کا جہز یہ قابل قدر ہے۔ اور اس بنا پر امریکہ نے اقوام عالم میں جو حال قائم کی ہے۔ وہ یقیناً قابل ہے۔ کہ اسے خوب سراہا جائے۔ ابھی حال ہی میں امریکہ کے صدر ٹرومن نے اعلان کیا تھا۔ کہ ہم اقوام عالم کے درمیان اسکیم سے نہیں بکوجت و پیار اور باہمی امداد کے ذریعہ امن قائم کرنا چاہتے ہیں۔ تاکہ ایک ایسی دنیا تعمیر ہو سکے۔ کہ جس میں تمام لوگ خوش حال ہوں۔ اور وہ کارآمد شہریوں کے طور پر باہر زندگی بسر کر سکیں۔ یعنی مملکت اسرائیل کے معاملے میں امریکہ جس روش پر قائم چلا آ رہا ہے۔ وہ بہت زیادہ فیاضی پر دلالت کرتی ہے۔ تاہم امداد اعانت کے اس جذبے کے شایان خاص نہیں ہے۔ کیونکہ اسرائیل کی مملکت جس طرح قائم کی گئی ہے۔ اور جس طور پر اس کو ہر طرح کی امداد دی جا رہی ہے۔ وہ قیام امن میں مدد ہوتے کی بجائے ایک نئے نئے فتنے کی بنیاد رکھنے اور امن عالم کے لئے ایک نیا خطرہ پیدا کرنے کا موجب بنی ہوئی ہے۔

یہ ایک واضح حقیقت ہے کہ اعراب فلسطین کو ان کے گھروں سے نکال کر ان کا وطن ایک غیر قوم کے حوالے کر دیا گیا۔ اور اب جبکہ وہ غیر قوم فلسطین کے محدود وسائل کے پیش نظر اس قابل نہیں ہے۔ کہ اپنی محدود کوششوں کے بل پر مملکت کا وجود برقرار رکھ سکے۔ تو ہر قسم کی امداد ہیہم جو پونچا کر اس تمام ہمدرد مملکت کو زندہ رکھنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ اور ساتھ ہی یہ یقیناً کیا جا رہا ہے۔ کہ اسرائیل نے گوشتہ چند سالوں میں حیرت انگیز ترقی کی ہے۔ اور یہ کہ فلسطین کا وہ حصہ جو ان کے زیر نگین ہے حضرت نظیر بنا ہوا ہے۔ حالانکہ جو لوگ اصل حالات سے باخبر ہیں۔ وہ خوب جانتے ہیں کہ ظاہری ٹیپ ٹاپ کے باوجود اسرائیل کی حالت درگڑوں ہے۔ صنعتی میدان میں اس نے جو ترقی کی ہے اور اسکے نتیجے میں عوام کا جو معیار زندگی بلند ہوا ہے۔ وہ بہت غیر ملکی امداد کا مرہون بنت ہے۔ اگر آج غیر ملکی امداد کا سلسلہ جاری نہ رہے۔ تو اس کے کڑی اپنی ہستی کو برقرار رکھنا مشکل ہو جائے۔ وہ کسی ایک ماٹے میں بھی خود کفیل نہیں ہے۔ اس کے ہاں غیر ملکی اشیاء کی درآمد اس کے اپنے سال کی برآمد سے پانچ گنا زیادہ ہے۔ پچھلے سال اس نے جو بیٹر لنگ حاصل کیا وہ درآمد دل کی اس رقم کا جو اس نے خرچ کی صرف بیس فیصدی تھا۔ باقی تمام کسٹومز غیر ملکی مٹھوں اور امریکی امداد کے ذریعہ پوری گئی تھی۔ گوشتہ سال بجٹ کا قریباً تین چوتھائی حصہ بیرونی مٹھوں ہی سے پورا کیا۔ اس پر حزیہ یہ کہ اس نے جو قرضے لے رکھے ہیں۔ ان کا بیشتر حصہ آئینہ ایسٹل کے اندامند واجب الادا ہوا ہے۔ لگا۔ اسرائیل میں شک نہیں غیر ملکی امداد کی بدولت مشینری اور کارخانوں کی بھرمار ہے۔ لیکن پیداوار کی رفتار بہت کم ہے۔ زرعی امداد نہ ہونے کی وجہ سے قیام مال آسانی دستیاب نہیں ہو رہا۔ اچھ طرح خوراک کے اقدار سے بھی حالت تسلی بخش نہیں ہے۔ اصل ضرورت کے مقابلے میں صرف ایک تہائی اناج پیدا ہوا ہے۔ باقی تمام اناج باہر سے مٹھوا نا پڑتا ہے۔ اس صورت حال کا مقابلہ کرنے کے لئے وہ ذرا ہی پیداوار میں اضافہ کرنا چاہتا ہے۔ لیکن اس کے پاس نہ پانی وافر مقدار میں ہے۔ اور نہ کاشتکار بھی کم ہیں۔ کیونکہ آبادی کی اکثریت صنعت کار ہے یا تجارت پیشہ یہ وہ حقائق ہیں جو یہودی ریپبلیکنڈ کے کیچھے دسے ہوتے ہیں۔ ورنہ خود امریکہ کے

مشر ڈولس نے ہیٹونین جو دنیا کا سفر کرنے کے بعد حال ہی میں امریکہ واپس پہنچے ہیں ان حقائق کی تصدیق کر کے دنیا پر آشکارا کر چکے ہیں کہ اسرائیل صرف اور صرف غیر ملکی امداد پر ہی بھرا ہوا ہے۔ اسرائیل اچھ طرح جانتا ہے کہ یہ امداد ہر حال ایک نہ ایک دور بند ہو جائے گی۔ اور یہ کہ ان ہمسایہ حاکم کی طرف سے کہ جن کے درمیان زبردستی ایک نئی کالونی کی بنیاد رکھ دی گئی ہے۔ تعداد کما کما اسی پیدا ہوا اور ہوگا۔ ان حالات میں خود کفیل ہونے کی ایک ہی صورت ہے اور وہ یہ کہ قبیل اسکے کہ امریکہ برطانیہ اور دیگر مغربی طاقتوں کی طرف سے امداد ملتی رہے۔ ان کی موجودہ سرپرستی سے فائدہ اٹھاتے ہوئے مکت کو زیادہ سے زیادہ وسیع کرنے اور اسکے وسائل کو بڑھانے کی کوشش کی جائے چنانچہ وہ اقوام متحدہ کے فیصلوں کو ٹھکرانے اور جارحانہ سرگرمیاں جاری رکھنے پر اصرار رکھتا ہے۔ ماروں میں قبیلہ نامی گاؤں پر اسرائیل کے مسلح پارٹی نے حملے کے وقت ویرا ویرت کی جہازوں کی قلم کی ہے۔ وہ اسی سلسلے کی ایک کہی ہے۔ خلاصہ یہ کہ مغربی طاقتوں کی بے حساب امداد ہی وہ بنیاد ہے جس پر اسرائیل کے جارحانہ عزائم پروان چڑھ رہے ہیں۔ اور امریکہ کے صدر ٹرومن نے ان کا یہ جہاں کہ ہم اسکیم کی بجائے محبت و پیار اور باہمی امداد کے ذریعہ امن قائم کرنا چاہتے ہیں کہ اسرائیل کے معاملے میں غلط ثابت ہو رہا ہے۔ اگر واقعی امریکہ دنیا میں محبت و پیار اور امداد باہمی کے ذریعہ امن قائم کرنا چاہتا ہے۔ تو اس کا فرض ہے کہ وہ کسی ایک آدھ واقعہ سے متاثر ہو کر عوامی پابندی لگانے کی بجائے اسرائیل کو مانی امداد دینے کی یا ایسی بر نظر ثانی کرے۔ اور اس کو مستقل وضعیت کی ایسی لڑائی خرابی کے ساتھ مشروط کرے کہ اس کی بنا پر اسرائیل کے جارحانہ عزائم کو کسی قسم کی تفتیت نہ پہنچ سکے۔ اور وہ اقوام متحدہ کے فیصلوں کا احترام کرنے پر مجبور ہو جائے۔ لیکن اگر امریکہ اور ہوسرے مغربی ممالک اس کے لئے تیار نہیں ہیں۔ اور وہ اسرائیل کو غیر مشروط طور پر امداد دینا چاہتے ہیں۔ تو پھر دنیا صدر آئزن ہاور کے اس اعلان کو بھی کہ امریکہ محبت اور امداد باہمی کے ذریعہ امن قائم کرنا چاہتا ہے۔ مصلحت پر ہی مچولی کرے گی۔

قافلہ قادیان کے متعلق ایک ضروری اعلان

— از حضرت مولانا بشیر احمد صاحب الیہ —

- (۱) قافلہ قادیان مسافر کے لئے بعض احباب نے درخواستیں تو میرے دفتر میں بھیج دی ہیں مگر حسب اعلان حسب قاعدہ اپنے پاسپورٹ سائز کے کچھ عدد فوٹو اپنی درخواستوں کے ہمراہ ارسال نہیں کیئے۔ جن کی وجہ سے ان کے پاسپورٹ ختم ہو کر کے حسب ضابطہ برکاری دفتر میں داخل نہیں کیئے جاسکتے۔
- (۲) اس طرح جو دولت گذشتہ سال قافلہ قادیان میں گئے تھے۔ اور ان کے پاسپورٹ مکمل ہیں۔ ان میں سے بھی بعض نے اپنی درخواستوں کے ساتھ پاسپورٹ سائز کے تین عدد فوٹو شامل نہیں کیئے جن کی وجہ سے ان کا پاسپورٹ قویہ خاک مکمل ہے۔ مگر ان کا دفتر حاصل نہیں کیا جاسکتا۔
- (۳) لہذا ہر قسم کے قدیم اور جدید احباب اپنے فوٹو بلا توقف دفتر ذرا میں بھیج دیں۔ ورنہ ان کی درخواستوں پر کوئی کارروائی نہیں ہو سکے گی۔
- (۴) یہ یاد رہے کہ جہانئے جانے والوں کی طرف سے کچھ عدد فوٹوؤں کی ضرورت ہے۔ وہاں گذشتہ سال قافلہ میں شریک ہونے والوں کی طرف سے صرف تین عدد فوٹو درکار ہیں۔ ان کے متعلق قوری کارروائی ہونی چاہیے۔

مخاکسار۔ مزہ بشیر احمد دفتر حفاظت مرکز دیوبند (دیوبند میونسپلٹی)

انہا اپنے غریب بھائیوں کے لئے پارچا ت لائیں

دیوبند میں بعض غریب اور بیروزگار عورتیں رہتی ہیں۔ اور بعض یتیم بچے تعلیم پاتے ہیں نیز بعض ایسے خرابا ہیں جو باوجود محنت مزدوری کرنے کے اس قدر گناہگار نہیں ہاتے۔ کہ مومن سہا میں سردی سے بچاؤ کی صورت کر سکیں۔ میں صاحب، استعداد اور غیر حضرات سے استدعا کرتا ہوں۔ کہ وہ اپنے غریب بھائیوں یتیم بچوں اور بیروزگار عورتوں کے لئے اپنے یا مستعمل پارچا ت فراہم فرمائیں۔ یا پھر طرہ سالانہ پرستہ لائیں۔ اور دفتر پرائیویٹ میگزین میں دسے کر سید حاصل کریں۔

(ڈاکٹر ایٹویٹ مسکوٹری حضرت خلیفۃ المسیح (الثانی))

کیا روح جسم سے علیحدہ کوئی مستقل وجود نہیں ہے؟

حیاتِ آخرت کے متعلق ایک اہم سوال اور اس کا جواب

ذکرِ مہم جناب سید زین العابدین علیہ السلام و اولادہ صلوات اللہ علیہم اجمعین

روح کا مستقل وجود

حیاتِ آخرت کے تعلق میں ایک فلسفی کے لئے کہ جسے بڑی شکل دینے کے لئے کہ اس کے نزدیک روح کا مستقل وجود کوئی نہیں ہے۔ جسم سے علیحدہ حقیقت رکھتا ہو۔ اور یہ کہ اس مادی دنیا سے الگ کوئی اور عالم ہے یا نہیں۔ یہ بات اس کی عقل و دماغ میں نہیں آتی۔ اس لئے وہ حیاتِ آخرت کا منکر ہے۔

اس کے نزدیک انسان و حیوان دونوں پر زندگی کے قوانین یکساں طور پر جاری رہ سکتے ہیں۔ اور یہ ہر دو نوع کے جانداروں کی ہی قانون قدرت کے ماتحت ہیں۔ ان کے درمیان اگر کوئی مارا امتیاز ہے۔ تو وہ بھی قوانینِ طبعیہ کے مادی حدود کے اندر ہی محدود ہے۔ اس قسم کے خیالات ایک فلسفی کے لئے سب سے سختی سے نہیں آتے۔ اور وہ فاسد ہے۔ اس بات کے باوجود کہ جسے کہ روح انسانی کے نشوونما اور اس کی تزئینات کی جلا جلا کھانا مادی اور زمینی حدود سے وسیع تر ہے۔ لیکن اگر انی پیدا ہونے کی ابتدا اور ابتدا پر اور ایسے نفس پر غور کیا جائے۔ تو مذکورہ بالا دونوں باتوں کا کچھ مشکل نہیں۔ نفسِ ناظمی جسے نفس کی اصطلاح میں "میں" کے نام سے تعبیر کیا جاتا ہے۔ اپنے یا اپنی صورت اور وجود میں اپنے احساسات و محسوسات میں اپنے ادراک حقیقی و دلی اور محرکات میں اپنے تصورات و تخیلات میں اور اپنے سارے باطنی نظام میں الگ تعلق بطور ایک حاکم کے کارفرما ہے۔ اور اس محسوس ہر ادراک و محرک اور تصور اور تصور تصور اور ہر شکل و شکل سے کہ اس قدر سادہ ہے "میں" اپنی حسنت اور انانیت کو الگ اور بالا رکھنے کو ہے ہر انسان سے اپنے میں ہونا اور کہنے کو "میں کو جانتا ہوں" میں محسوس کرنا ہوں۔ میں جانتا ہوں۔ میں سناتا ہوں۔ سوچتی ہوں اور دیکھتی ہوں۔ جسے کہ متفق میرا یہ فیصلہ ہے۔

اس میں لذت و الم و محبت و نفرت پسندیدگی و ناپسندیدگی خوشی و رنج اور شخ و درخ و اشداد کی کائنات موجود ہے۔ جو جسمانی کائنات سے بالکل الگ اور ایک الگ قسم کی میراثی کائنات ہوتی ہے۔ یہ "میں" اس ساری باطنی کائنات پر شعوری اور غیر شعوری حالت میں ضبط و نظر رکھتا ہوا معلوم دیتا ہے۔ کتنی ہی کوشش کیوں نہ کریں کہ اس "میں" کو باطنی کائنات کا ایک ترکیبی حصہ ثابت کریں۔ اور کہیں کہ وہ کسی وقت میں اپنی باطنی کائنات کا حصہ بن جائے۔ اور اس میں غائب ہو جائے۔ مگر وہ ایک نہ ایک وقت ضرور اھر اھر کی طرح اھر اھر میں نے غائب ہو جائے گا۔

کوئی وقت نہیں رکھتی۔ سیکڑوں لوگوں کا تجربہ ہے۔ کہ کوئی کس کا استعمال میں آیا یا بخار کے سبب کو شفا دیتا ہے۔ اور اگر کسی بیمار کو کوئی سے فائدہ نہیں پہنچتا۔ تو اسے فائدہ نہ پہنچنے سے کوئی نہیں کہ اس تاثیر سے انکار نہیں کیا جاسکتا۔ جس کا تجربہ سیکڑوں انسانوں کو ہو چکا ہے۔ یہ انسانی دلیل انبیا علیہم السلام اور مقدس لوگوں کے شہادت سے روح کے مستقل وجود پر قائم ہوتی ہے۔ یہ دلیل ایک فلسفی کو اگر وہ سچا فلسفی ہے تو نہیں کرنی چاہیے۔ بلکہ اپنی لاعلمی کا اقرار اسے زیب و لجا بہ نسبت اس کے کہ وہ انکار کا پہلا اختیار کرے۔ حضرت مسیح پروردگار علیہ السلام جو نعم علیہم اجمعین اور زمرہ مہربان میں سے ہیں۔ فرماتے ہیں:-

"جاننا چاہیے کہ عالمِ آخرت و حقیقتِ دہریہ عالم کا ایک کس ہے۔ اور جو کچھ دنیا میں روحانی طور پر ایمان اور ایمان کے نتائج اور کفر اور کفر کے نتائج ظاہر ہوتے ہیں۔ وہ عالمِ آخرت میں جسمانی طور پر ظاہر ہوا کرتے ہیں۔ اللہ جل جلالہ فرماتا ہے: من کان فی حذو ذی اعمیٰ فہو فی الاخرۃ اعمیٰ یعنی جو اس جہان میں اللہ جل جلالہ سے اس جہان میں ہی اللہ جل جلالہ ہوگا۔ میں اس تعلق میں وجود سے کچھ غیب نہیں کرنا چاہیے اور ذرا سوچنا چاہیے۔ کہ کوئی روحانی اور عالم رویا میں منتقل ہو کر نظر آجاتے ہیں۔ اور عالم کشف تو اس سے بھی عجیب تر ہے۔ کہ باوجود عدم کیفیت جس اور میداری کے روحانی اور شرح طرح کے جسمانی اشکال میں الہی آنکھوں سے دکھائی دیتے ہیں۔ جیسا کہ سابقہ مذاقات میں میداری ان دونوں سے ملاقات ہوتی ہے۔ جو اس دنیا سے گذرنے والے ہیں۔ اور وہ اسی دہریہ زندگی کے طور پر اپنے اسی جسم میں اسی دنیا کے کپڑوں میں سے ایک پوشاک پہنے ہوئے نظر آتے ہیں۔ اور باقی کرتے ہیں۔ اور باقی ان میں سے مقدس لوگوں کا ذمہ تو ہے کہ انہیں کی خبریں دیتے ہیں۔ اور وہ خبریں مطالبی اور حقہ کلمات ہیں۔ اب مذاقات میں میداری میں ایک شربت یا کسی کا بیوہ علم کشف سے ناکام ہی آتا ہے۔ اور کھانے میں ناکامی کو فریب ہوتا ہے۔ اور ان ب اور بی بی عاجز خود صاحب تجربہ ہے کشف کی اعلیٰ قسموں میں سے یہ ایک قسم ہے۔ کہ بالکل میداری میں واقع ہوتی ہے۔ اور یہاں تک اپنے ذاتی تجربہ سے دیکھا گیا ہے۔ کہ ایک شربت طعام یا کسی قسم کا بیوہ یا شربت یب سے نظر کے سامنے آ گیا ہے۔ اور وہ ایک عجیب فائدہ سے منہ می پڑھا ہے۔ اور زبان کی قوتِ ذائقہ اس کے لذیذ طعم سے لذت اٹھاتی جاتی ہے اور دوسرے لوگوں سے باتوں کا مسوومی جاری ہے اور جو کچھ ظاہری بخوبی اپنا اپنا کام دے رہے ہیں۔

اور میر شربت اور بیوہ ہی کھا یا چارٹا ہے اور اسکی لذت اور عادت بھی ایسی ہی کھلے کھلے طور پر معلوم ہوتی ہے۔ بلکہ وہ لذت اس لذت سے نسبت لطف ہوتی ہے۔ اور یہ ہر زمین پر گروہ ہم ہوتا ہے۔ یا صرف بے بنیاد تخیلات ہوتے ہیں۔ بلکہ واقعی طور پر وہ خدا جس کی شان بکل خلقِ عظیم ہے۔ ایک قسم کے خلق کا ثبات دکھاتا دیتا ہے۔ میں جبکہ اس قسم کے خلق اور میراثی کما دنیائی ہی محو نہ دیکھا ہی دیتا ہے۔ اور ہر ایک زمانہ کے عادت اس کے بارے میں گواہی دیتے ہیں کہ میں ہی۔ تو یہ وہ تعلق خلق اور میراثی جس جو آخرت میں ہوتی ہے۔ اور میزان اعمال نظر آئے گی۔ اور میراثی انظار آئے گا۔ اور ایسی ہی نسبت سے اور روحانی جسمانی تعلق کے ساتھ نظر آئے گا۔ اس سے کہیں عقلمند غیب کرے۔ یہ جس سے یہ سلسلہ منتقل خلق اور میراثی کا دنیا میں ہی عارفوں کو دکھانا ہے۔ اسکی قدرت سے یہ لید ہے۔ کہ وہ آخرت میں ہی دکھا دے۔ بلکہ ان تخیلات کو عالمِ آخرت کی نسبت مناسبت ہے۔ کیونکہ وہی حالت میں اس عالم میں جو کمال انقطاع کا تجویز کیا نہیں ہے۔ یہ منتقلی پیدا ہونے تک یا کفایت کوئی اور ظاہر ہوتی ہے۔ یہ عالمِ آخرت میں جو کمال اور انقطاع کا مقام ہے۔ کیوں نظر آوے۔

عالمِ آخرت مصور کائنات کی منتقلی خلق کا نمونہ ہوگا

یہ بات بخوبی یاد رکھنی چاہیے۔ کہ انسان عارف پر اسی دنیا میں وہ تمام عجائبات کشفی رنگوں میں کھل جاتے ہیں۔ جو ایک محبوب آدمی قصہ کے طور پر قرآن کریم کی ان آیات میں پڑھتا ہے جو اس کے ہاں ہے۔ اس میں خبر دیتی ہیں۔ جو جس کی نظر حقیقت تک نہیں پہنچتی۔ وہ ان دیانات سے غیب میں پڑھا جاتا ہے۔ بلکہ اب اوقات اس کے دل میں اعتراض پیدا ہوتا ہے۔ کہ انقطاع کی کائنات کے دن تخت پر بیٹھا اور ملک کا صفت مابعد سے کھٹا ہونا اور ناز و سوسننا اور لوگوں کا پلہ لہو سے چلنا اور سزا جزا کے بددعوت کو بجز کے طرح و نوع کر دینا۔ اب ہی اعمال کا توشہ شکل یا شکل انسان کی طرح لوگوں پر ظاہر ہونا اور نسبت میں وہ وہ اور شہد کی لہری چلنا وغیرہ وغیرہ یہ سب باقی صداقت اور مخلوق سے دور معلوم ہوتی ہیں۔ لیکن یہ تمام شکوک اس ایک ہی نقطہ سے حل ہوتے ہیں۔ یعنی ہر کائنات میں۔ کہ عالمِ آخرت ایک منتقل خلق کا عالم ہے۔ یہ خدائی لاکھ بھیدوں میں سے ایک بھید ہے۔ کہ وہ بعض اشیاء کو منتقلی طور پر ایسی ہی پیدا کرتا ہے (باقی دیکھو صفحہ ۲)

گناہوں پہنچنا اور نیکیوں کو اختیار کرنے کے ذرائع

ذیل میں سین، سعادت، خلیفہ، مسیح، اث فی اللہ اللہ تعالیٰ کی ایک پر صاف تعریف پہنچنے والے ہیں
میں سے چند امور کا خلاصہ اپنے الفاظ میں پیش کیا جاتا ہے۔ اس تعریف میں چھ نمونے ہیں
اللہ اور قرب الہی کے بنائیت لطیفہ کہ تعریفیں سے پیش فرماتے ہیں۔

انسان کا دل چننے کے لئے یہ ضروری ہے کہ
کائنات کا خلق خدا تعالیٰ سے جو درست ہو اور جو حق سے چھوڑے
خدا تعالیٰ سے تعلق کی درستگی یہ سمجھنا ہے۔
(۱) ان اعمال سے انتہاب کرے جو اس خلق کو
کو خیر دے دے جو (۲) ان افعال پہ
کار بند ہو۔ جو اس خلق کو بڑھانے دے جو۔
اس طرح مخلوق سے تعلقات کی درستگی یہ
سمجھنا ہے کہ (۱) انسان کا اپنے نفس سے تعلق
درست ہو۔ یعنی ان امور سے محبت رہے جو
اس کے دل کو نواب گونہ دے جو۔ اور ان
اور جو عمل کرے جس سے دل پاک ہو تو (۲)
اس طرح اس کے تعلقات ہی نوع انسان سے
محبت جماعت درست ہو۔ اور پھر نہ صرف
انسان سے بلکہ خدا تعالیٰ کی دوسری مخلوق سے
بھی اس کے تعلقات درست ہوں۔ زمین و آسمان
میں منقسم ہے۔ اول اخلاق۔ دوم روحانیت
انسان کے اعمال کا وہ حصہ جو بنی نوع انسان سے
تعلق رکھتا ہے اخلاق کہلاتے۔ اور محال جب
خدا تعالیٰ سے کیا جائے۔ تو اسے دو جانیت
کہتے ہیں۔ یعنی روحانیت کہتے ہیں۔ اور
پہلوں کا درست ہو ضروری ہے۔

..... خلق اس حالت کا ہے۔
جو کہ جس وقت سے قوت فکر کے ساتھ ظاہر ہونے لگیں
اور ان نعمتوں سے کام لینا اور اس سے تقصد ہو جو
ہائے بڑا سے کام لے اور چاہے تو تو کہ
اگر یہ افعال ایسے وجود سے ظاہر ہوں۔ میں ہیں
قوت فکر نہ موجود بلکہ نفسی فطرت کہلاتے ہیں۔
ہیے صوال کو وہ بھی محبت اور جاد کرتے ہیں۔ مگر
کوئی نہیں با اطلاق نہیں کہتا۔ پھر اگر یہ افعال ایسے
وجود سے ظاہر ہوں۔ نہیں خاص رنگ میں
مانا گیا ہو۔ ہبے ثبات یا مجاہدات تو نہیں
ظہور قدرت کہیں گے۔ اخلاق کے بعد اخلاق
حسنہ کی ترقی کا سوال آئے۔ وہ ترقی
ہی ہے کہ جو افعال عقل اور شعوریت
کے ماتحت کیے جائیں۔ اور ان ہی سے بات
بھی پائی جائے کہ ان کا مرتبہ اپنی مرضی اور
ارادہ اور قدرت سے ان افعال کو کہے
اردہ اعمال خدا تعالیٰ کی صفات کے مطابق
ہوں۔ فوہ اخلاق حسنہ کہلاتے ہیں۔

سوم قوت افتا میں کے مقابل میں فناہ کی
نعوضیت ہے۔ چہارم قوت اللہ میں کے
مقابل میں اللہ کی نعوضیت ہے۔ پنجم قوت اللہ
میں کے مقابل میں طور کی نعوضیت ہے۔ ششم
قوت افتا میں کے مقابل میں فناہ میں چھیننے
کی نعوضیت ہے۔ یہ چھ قوتیں بڑا وہ کے
باریک سے لکھ میں پائی جاتی ہیں۔ اخلاق کی تیار
ہیں۔ اور یہ ترقی کرنے کے لئے تیار ہیں۔
سیرت دیگر صورت میں ظاہر ہوتی ہیں۔ اور انہی
نعوضیتوں کا ظہور جب انسان میں ایک حصے
رنگ میں ہوتا ہے تو اسے خلق کہتے ہیں۔ گویا
یہ خاصیتیں جب تک مجاہدات میں کام لیتی ہیں
انہیں قوتیں کہتے ہیں۔ ثبات میں آتی ہیں تو انہیں
حسں کہتے ہیں، حیوانات میں آتی ہیں تو انہیں
طبی قوتیں کہتے ہیں۔ اور جب انسان میں ارادہ
اور فکر کے ماتحت ان کا ظہور ہوتا ہے تو انہیں
خلق کہتے ہیں۔ جذب کی نعوضیت سے پیدا
والے اخلاق کی مثال وہ عاشقانہ محبت ہے۔ جو
ایک فرید اپنے پیارے شاعر دستانہ سے اور
عجب اپنے محبوب سے کرتا ہے۔ یعنی وہ اس کے
سن کو دیکھ کر جو قوت جذب رکھتا ہے اس طرف
جھک جاتا ہے۔ یہ قوت جب عقل اور شعوریت سے
دقت کے ماتحت ہو تو خلق میں کہلاتے گی۔ اور
سب اس میں جو تو اس کا رنگی کہلاتے گی۔

بااخلاق کسے کہتے ہیں

بااخلاق کہنے کو کہتے ہیں جس میں سب
نوجواں ہی نوجواں پائی جائیں۔ بلکہ میں کی نیکیاں
زیادہ ہوں وہ اچھے اخلاق والا ہے۔ اور میں کی
میاں زیادہ ہوں وہ بد اخلاق ہے۔ اخلاق خواہ
کسی حد تک رک جائیں ان کی اصلاح ہو سکتی ہے۔
فطرت کا میدان نہ تو کسی طرف سے نہ دیکھ کی طرف
یاں اللہ تعالیٰ نے انسان کو یہ قدرت دئی ہے کہ
وہ اپنی قابلیتوں کو نیک یا بد طور پر استعمال کرکے
پس وہ سیدھا راستہ دکھا کر چھوڑ دیتا ہے۔
کسی ماہ پر پھینکنے کے مجبور نہیں کرتا۔ دنیا میں
بہائی زیادہ نہیں بلکہ نیکی زیادہ ہے۔ لوگ
اس وجہ سے بدی کو غالب سمجھتے ہیں۔ (۱)
وہ سمجھتے ہیں کہ دنیا میں کار زیادہ ہیں اور میں
کم (۲) انہی ان میں میں خوب زیادہ ہیں۔ مگر یہ
دو امور برعکس ثابت نہیں ہوتے۔ اصل بات یہ
ہے کہ دنیا میں کار کم ہوتے والے زیادہ ہیں۔
کار زیادہ نہیں۔ دنیا پر اگر تحقیق کی جائے تو
اکثر آدمی وہی طبقے میں پرامن محبت پورک
نہیں ہوتی۔ گو ان کا نام ظاہر شریعت کی جا پر
کار فرمایا رکھا جائے۔ مگر ان میں خدا کے نزدیک
کفر کی تحقیقت نہیں پائی جاتی۔ دوسرے انسان
کے اعمال کو مجموعی طور پر دیکھ کر یہی ثابت ہوتا
ہے کہ لوگوں میں اکثر نیکیاں ہیں۔ اور میراں
کم ہیں۔ ان بدی کو نیک مانا نہ کرتے۔ اس
لئے لوگ اس کا خلیفہ سے لکھتے ہیں۔
اخلاق کی اس بحث سے ظاہر ہے۔ کہ بااخالق ان
وہ ہے جو اس حد تک گناہ سے بچے کہ اس کی

روح پاکت اٹھنے سے بچ جائے۔ اور اس
حد تک نیکی کرے کہ مخالفانہ نہ رہا اور صرف
ذمہ داری کے قوت میں پیدا ہو جائے۔
گناہ پیدا ہونے کے دو جوہر اور تربیت
کے طریق
گناہ دو عمل ہے۔ جس سے انسان کی روح
بیمار ہو جاتی ہے۔ اور در علمت اللہ کے قابل
نہیں رہتی۔ اور نیک وہ اعمال ہیں جس سے انسان
روح کو اپنی صفت حاصل ہو جائے کہ وہ روح
اللہ کے قابل ہو جائے۔
گناہ کے تین اقسام ہیں (۱) دل گناہ (۲) زبان
گناہ (۳) ہوا سے گناہ (۴) اسی طرح نیکی کی
بھی تین قسمیں ہیں۔ (۱) دل کی نیکی (۲)
زبان کی نیکی (۳) ہوا سے نیکی۔ گناہ کا
انتہا ہندسہ ذمہ امور سے ہوتی ہے۔ اول
بہداشت، باعدم علم ہے۔ اس بہداشت کی دو
قسمیں ہیں۔ ایک مستقل دوسرے جاری
یعنی با وجود علم کے ایک وقت انسان جاہل
کی طرح ہو جائے۔ اور اس کے ہندسہ میں
اسباب ہوتے ہیں۔ (۱) لالچ (۲) غصہ
(۳) حسد (۴) حسد (۵) حسد کی طرف (۶)
سخت خوف (۷) سخت محبت (۸) انتہائی
امید (۹) سخت باوری (۱۰) ہندسہ
خواب میں کی زیادتی (۱۱) خواب میں کی زیادتی
دور۔ دوسری چیز جس سے گناہ پیدا ہوتا
ہے۔ وہ صحبت کا اثر ہے۔ گناہ کا سبب
موجب غلط علمت۔ اسی طرح (۱) غارت
(۲) حسد اور غفلت (۳) قوت موازنہ

یہ صورتیں ہیں۔
مخالفانہ اور زیادتی کے ساتھ

نظم

(۱) (۲) (۳) (۴) (۵) (۶) (۷) (۸) (۹) (۱۰) (۱۱) (۱۲) (۱۳) (۱۴) (۱۵) (۱۶) (۱۷) (۱۸) (۱۹) (۲۰) (۲۱) (۲۲) (۲۳) (۲۴) (۲۵) (۲۶) (۲۷) (۲۸) (۲۹) (۳۰) (۳۱) (۳۲) (۳۳) (۳۴) (۳۵) (۳۶) (۳۷) (۳۸) (۳۹) (۴۰) (۴۱) (۴۲) (۴۳) (۴۴) (۴۵) (۴۶) (۴۷) (۴۸) (۴۹) (۵۰) (۵۱) (۵۲) (۵۳) (۵۴) (۵۵) (۵۶) (۵۷) (۵۸) (۵۹) (۶۰) (۶۱) (۶۲) (۶۳) (۶۴) (۶۵) (۶۶) (۶۷) (۶۸) (۶۹) (۷۰) (۷۱) (۷۲) (۷۳) (۷۴) (۷۵) (۷۶) (۷۷) (۷۸) (۷۹) (۸۰) (۸۱) (۸۲) (۸۳) (۸۴) (۸۵) (۸۶) (۸۷) (۸۸) (۸۹) (۹۰) (۹۱) (۹۲) (۹۳) (۹۴) (۹۵) (۹۶) (۹۷) (۹۸) (۹۹) (۱۰۰)

تحریک جدید

”یہ تحریک اتنی اہم تھی کہ اگر ایک مرتے ہوئے باایمان انسان کے کالوں میں بھی پہنچ جاتی تو اس کی رگوں میں بھی خون دوڑنے لگتا اور وہ سمجھتا کہ میرے خدا نے میرے عمر نے سے پہلے ایک ایسی تحریک کا آغاز کر کے اور اس میں حصہ لینے کی مجھے توفیق عطا فرما کر میرے لئے اپنی جنت کو واجب کر دیا ہے اور حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ اسی طرح دیکھ لیں کہ کیا تحریک جدید کے پہلے عظیم الشان دور میں انیس سال پورے ادا کر لے؟“

رد کیل اہمال تحریک جدید ریلوہ

اعلانات دارالقضاء

وہ مطالبہ اقبال سکیم صاحبہ المیر جودری نپور احمد صاحب از حیدر سکیم صاحبہ المیر سیالکوٹی اور صاحب سکریٹری عدالتی گھنٹی غریبہ قادریان مبلغ ۴۵۰ روپے کی ڈگری اقبال سکیم صاحبہ حیات سکیم صاحبہ سکریٹری عدالتی دی کی ہے حیدر سکیم صاحبہ تین ماہ کے اندر لکھا یا ورنہ سے وصولی کا نظام کریں اور ڈگری اقبال سکیم صاحبہ کو ادا کریں اور وقت و بجریہ ڈگری ان کی ذمہ داری کے خلاف مقدمہ روٹی کی جس کے لئے کسی نے فیصلہ کی صورت نہ ہوگی یہ سزا دینے کے لئے امت فرسٹی فیصلہ ہذا یکطرفہ ایک ماہ ہے۔

چونکہ حیدر سکیم صاحبہ کی معمولی طریق سے اطلاع نہیں ہو سکی اس لئے بذریعہ اعلان اطلاع دی جا رہی ہے۔

۲۔ ایک تفسیر لغویان سٹیٹیل (رضمن صاحب جہلمی تمام سٹریٹس چراغ زین صاحبہ درتھا سکندراں سنڈر ڈاؤن ہاؤس متصل قادیان عالی مٹرن ڈگری سنڈراں ڈاؤن ہاؤس بڑا ساگر ایہ تحصیل ڈاؤن سنڈراں کورٹ میں سٹریٹس چراغ زین صاحبہ کا موجودہ مکمل ایڈریس مطلوب ہے۔ لہذا وہ جہاں ہیں ہوں اپنے موجودہ پتہ اور پتہ رو بہا سے دو دستہ کے اندر اطلاع دیں۔ اگر کسی دوست کو ان کا موجودہ مکمل ایڈریس معلوم ہو تو اطلاع دے کر ممنون فرمائیں۔

۳۔ دو تاقی کرم الہی صاحبہ، لداقنی عطا الہی صاحبہ مرحوم سکیم صاحبہ سندھو ایل مٹرن ڈاؤن ہاؤس کے متعلق بتایا گیا ہے کہ وہ رہا جانے کے لئے موجودہ مکمل ایڈریس مطلوب ہے۔ لہذا اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم تاقی صاحبہ مرحوم خود یا اگر کسی دوست کو ان کا مکمل ہو متوان کے موجودہ پتہ سے دو دستہ کے اندر اطلاع دیں۔ دوں، سید محمد نور صاحبہ سکندراں ضلع جھنگ نے اپنے والد مرحوم کو اپنا کابل مرحوم کی ریلوہ میں ایک نال ارادنی دتھ حملہ دس، دارالرحمت ہے اور اپنی ہمشیرہ مرحوم صاحبہ بیوہ بازیضان صاحبہ مرحوم کے نام منتقل کئے جانے کی درخواست کی ہے۔ لہذا اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر ایس انتقال پر کسی وارث یا قریب وارث کو اعتراض ہو تو اس اعلان کی مدت کے پندرہ روزوں تک اطلاع دے۔ ورنہ مدت مقررہ گزرنے پر فیصلہ کر دیا جائے گا۔ سرتاقم دارالقضاء سلسلہ عالیہ احمدیہ روپہ پاکستان

بتہ جات مطلوب ہیں

۱۔ سید محمد اختر صاحبہ کے سابق وارثت زندگی سابق لوگ دفتر و دفتر سٹریٹس چراغ زین صاحبہ کے موجودہ ایڈریس کا ڈگری و دست کو علم ہو۔ تو وہ جہاں رہا یا تھا دست دہا کو اطلاع فرمائیں۔

۲۔ گلشن احمد صاحبہ سابق ساحل دھوم کوٹ ڈھاروا اور سکیم صاحبہ کے ایڈریس روٹی پورے پتے شعور پورے پتے کے موجودہ ایڈریس کی صورت سے ہے۔ اگر کسی دوست کو علم ہو تو اطلاع فرمائیں متانظر امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور سلسلہ احمدیہ کی کتب

صنفیک ڈیوائف، تصنیف نے مترادف ترجمہ شرح کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مقصد کتب طبع کر دی ہیں۔ اس کی تقسیم کے وقت سابق تمام کتب کا وہاں میں رہ چکی تھیں اور پاکستان میں ان کتب کا کمال شکل پورا ہوا تھا۔ اب جب کہ یہ کتب آپ کے قوی کتب خانہ نے طبع کروائی ہیں۔ تو احباب جماعت کا فرض ہے کہ ان کتب کو بکثرت خرید کر مٹھا لیں کہ اس سے سب سے بڑا کامیابی اور روزگاری کتب بھی طبع کر دی جائیں گی حضرت میرزا محمد علی احمد علیہ السلام کی رقم فرمودہ تصنیف جلد اول اور ششم اور حضرت میرزا محمد صاحب ام کے کی رقم فرمودہ سیرت خاتم النبیین حصہ سوم بھی یہاں سے طلب فرمائیں۔ بہت کتب ایک کارڈ لکھ کر حاصل کریں۔

بخارا، رسوگ ڈاؤن ہاؤس، کھٹھن، ریلوہ

موصی اجاب کیئے اعلان

محکمہ سکریٹری صاحبان لاہور اپنی سے وصیوں کا متحدہ بلا تفصیل مسیح دیتے ہیں ریاضتہ عام میں داخل کر دیتے ہیں۔ جب ان کے پاس مرکز سے رسید تفصیل وار ہے تو اس کی اچھی طرح پڑھ کر لینی چاہیے۔ اگر کوئی غلطی ہو تو صاحب صاحب کو لکھ کر جلد و جلد اصلاح کوئی جائے کہ جو کچھ سال ختم ہونے کے بعد یہ رقم تبدیل نہیں ہو سکتی اس طرح وصیوں کو نقصان ہوتا ہے۔ اور صحیفہ کو بھی نقصان پہنچتا ہے۔ لہذا وہیں بسبب رقم صحت کی تفصیل نہ ملے ریاضتہ عام میں داخل ہو جائیں۔ پھر وہ سال کے ختم ہونے پر وصیت میں منتقل نہیں ہوتیں۔ بلا تفصیل کی رقم کے متعلق ناظر صاحب بیت المال جہاں کارڈ کے ذریعے سکریٹری صاحب سے تفصیل مانگتے ہیں۔ پھر جہاں میں اعلان کرتے ہیں۔ یہاں تک کہ کسی طرح سکریٹری صاحب جواب نہیں دیتے تو وہ رقم متحدہ عام میں داخل کر دی جاتی ہے۔ اس لئے کسی رقم کے متعلق جلد از جلد اصلاح کو لکھی جانی ہے۔

سکریٹری مجلس لاہور، ریلوہ

منسوخی وصایا

حسب ذیل وصایا صدقین نے منسوخ کر دی ہیں :-

۱۔ عبدالمجید صاحب جمال مبلغ سرگودھا ضلع ۱۳۰۳ ہجری بمقام یازدہ چھ ماہ

۲۔ نور محمد صاحب مجتہد باجوہ ضلع ۱۳۰۳ ہجری ورنہ دست برد

۳۔ سید احمد شاہ صاحب مبلغ گجرات سنہ ۱۳۰۳

۴۔ شیخ عبدالصاحب صاحب - لاہور سنہ ۱۳۰۳

۵۔ آمنت محمد آری بیگ صاحب جلال منتھ پور بیڈیٹ صاحب کی رپورٹ پر -

دس سکریٹری مجلس لاہور، ریلوہ

لوڈ ٹرانسٹ کی منسوخی کا اعلان

صاحب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ روزنامہ المصلح کراچی مورخہ ۱۳۰۳ھ کو کتب پر ۱۵۳۱ رقم میں لوڈ ٹرانسٹ کی ریلوہ کے عنوان کے تحت جو ۱۰۰-۱-۱۰۰-۱۰۰ نومبر کو کتب اور ٹرانسٹ بال کے لوڈ ٹرانسٹ کا اعلان کیا گیا ہے۔ اس سے فی الحال منسوخ سمجھا جائے کیونکہ انہیں تاریخوں میں دوسری جگہوں پر بھی لوڈ ٹرانسٹ ہو رہے ہیں۔

سکریٹری لوڈ ٹرانسٹ کمیٹی ریلوہ

دعا کے مغفرت

میرے والد بزرگوار امیر محمد اسماعیل صاحب چند گھنٹوں کی بیماری کے بعد ۲۰ اکتوبر کو اپنے مہر حقیقی سے جلتے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم منفقہ کو فریق رحمت فرمائے۔ اور اپنے قرب میں جگہ دے۔ نیز لپکا ڈاؤن کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

حفصہ ریسو میدا محمد یعقوب بی۔ بی۔ ایم۔ سی۔ علیہ السلامی باغ حال میرہ ۱

فساد ایجاب کی تحقیقاتی عدالت کی کارروائی

جہالت مند لہی کے بلو کر کے امین احسن صاحب کا بقیہ بیانات

لاہور ۳ نومبر۔ ایجنسٹاٹ عدالت کی تحقیقاتی عدالت میں جامعہ اسلامیہ نے سرکار کے امین احسن صاحب کو دبا رہا پیش کرنے میں اس کے لیے صدر ایجنسٹاٹ عدالت کے ذمہ دار امین احسن صاحب کی تادیب کی ہے۔

امین احسن صاحب نے اپنی جرح کو جاری رکھتے ہوئے اصلاحی صاحب سے دریافت کیا کہ آپ کے خیال میں قریب تر مہینوں حکومت شیطانی اور مندرجہ ذیل ہے؟

جواب۔ جی ہاں۔ سوال کیا میں نے یہ صحیح سمجھا ہے کہ آپ کے خیال میں یہ سب مسلمان کے لیے صرف حقیقی ضرور ہے یا جو حقیقی مسلمان کے لیے عقیدے کے ساتھ عمل بھی ضروری ہے؟

جواب۔ جی نہیں، آپ نے میری بات شکیک نہیں سمجھی۔ سب مسلمان کے لیے عمل ضروری ہے لیکن میرے کہنے کا مطلب یہ ہے کہ کوئی شخص اگر اس عقیدے پر عمل نہیں کرتا جو اس ذمہ کے مسلمان کے لیے ضروری ہے تب بھی وہ مسلمان نہیں ہے۔

سوال۔ کوئی مسلمان مسلمان اگر ان باتوں پر عمل نہیں کرتا جو آپ کے بیان کے مطابق ضروری ہیں۔ تو کیا آپ ایسے شخص کو بے دین کہیں گے؟

جواب۔ جی نہیں میں اسے صرف بے عمل کہوں گا۔

سوال۔ کیا آپ اسے درست سمجھتے ہیں کہ کوئی حقیقی مسلمان اپنی لڑائی کی شادی کسی بے عمل مسلمان سے کرے۔

جواب۔ اسلام نے تمہارے حکم دیا ہے کہ ہر بات کو اس بات کا خیال رکھنا چاہیے کہ جس شخص سے وہ اپنی لڑائی کی شادی کرے وہ دیندار اور باعمل ہو۔

سوال۔ کیا کوئی ایسا شخص جو اپنی لڑائی کی شادی کسی بے دین اور بے عمل سے کرے وقت ان باتوں کا لحاظ نہ کرے۔ آپ کی جماعت کا رکن ہو سکتا ہے؟

جواب۔ جی نہیں لیکن کسی ایسے شخص سے شادی اگر حالات سے مجبور ہو کر کی جائے تو صورت حال مختلف ہوگی۔

سوال۔ مزاج میں اس دولہے کے ہوتے ہیں؟

جواب۔ مزاج خاص قبول اس شخص کو سمجھتے ہیں جس نے حدیث کا مفہوم غلط طور پر سمجھا اور یہ صلاحیت پیدا کر لی ہو کہ وہ رسول اللہ کے ارشادات اور ان لوگوں کے اقوال میں ترمیم کر کے جو پیغمبر نہیں رہا جنہوں نے پیغمبری کا جھنڈا دھوئے گی ہو۔

سوال۔ کیا مولانا مودودی خزانہ شام رسول ہیں۔

جواب۔ جی ہاں ہیں مزاج خاص رسول

یہ ممکن ہے کہ ۱۹۷۳ء میں وہ مجلس خورسٹ کے رکن رہے ہوں۔ لیکن مولانا کے بورد نہیں جماعت سے ضرور خارج کر دیا گیا ہوگا۔

سوال۔ کیا متفقین کے خلاف بھی سخت کوئی کارروائی کرتے ہیں۔

جواب۔ جی نہیں۔ جماعت کی جاری کردہ ہدایتیں تحقیقاتی کے پاس بھیجی جاتی ہیں۔ لیکن آئین کے مطابق ان کے خلاف کوئی یا ضابطہ کارروائی نہیں کی جاسکتی۔

سب حقیقی مسلمان

سوال۔ کیا آپ کی جماعت کے نو مسلم رکن سب کے سب حقیقی مسلمان ہیں۔

جواب۔ جہاں تک مجھے معلوم ہے وہ سب حقیقی مسلمان ہیں۔ عدالت نے مولانا سے سوال کیا کہ کیا ان نو مسلم کے علاوہ کیا دنیا میں کوئی اور حقیقی مسلمان ہے۔

جواب۔ جہاں تک مجھے معلوم ہے کہ جماعت کے باہر اس کے سبھی مسلمان ہیں۔

جماعت اسلامی کے وکیل مولانا مظہر علی اعظمی کی جرح پر اصلاحی صاحب نے بتایا کہ "تسنیم" جماعت اسلامی کا ترجمان نہیں ہے۔ بلکہ اسکے ایڈیٹر تاک نصر اللہ خان عزیز جماعت اسلامی کے رکن ہیں۔

اصلاحی صاحب نے کہا کہ یہ صحیح ہے کہ تاک نصر اللہ خان عزیز ایجاب مجلس عمل کے رکن تھے۔

سوال۔ کیا ۲۲ جنوری ۱۹۷۳ء کو تسلیم میر شائع ہونے والی خبر (الزیٹ ڈی ماسی ۱۹۷۳) صحیح ہے۔

جواب۔ مولانا مودودی بھی مجلس عمل کے ۱۵ رکن ہیں۔

جواب۔ میں اس کے متعلق کچھ نہیں کہہ سکتا۔

انہوں نے کہا کہ میں نہیں کہہ سکتا کہ اس خبر کی کوئی تردید کی گئی تھی یا نہیں؟ (نام نام)

ضروری تصحیح

خواجه نذیر احمد صاحب میر سٹریٹ لاہور کا وہ بیان شائع ہوا ہے جو انہوں نے فسادات ایجاب کی تحقیقاتی عدالت میں دیا تھا۔ اس میں مولانا صاحب نے کہا کہ وہ حکومت کی خدمت میں آئے تھے۔ مولانا صاحب کے بیان کے مطابق "انہوں نے یہ کہا تھا کہ وہ حکومت کی خدمت میں آئے تھے۔ حکومت نے ان کی خدمت میں آئے تھے۔ مولانا صاحب کے بیان کا متعلق صحیح دوبارہ شائع کیا جا رہا ہے۔" احباب تصحیح فرمائیں۔

"جس میں نے مولانا مودودی سے ان واقعات کے متعلق پوچھا۔ جو اس وقت لاہور میں رونما ہو رہے تھے۔ تو انہوں نے کہا کہ میں ان واقعات کو اپنے یوٹی وی کی منگاہ سے نہیں دیکھتا۔ میں نے ان سے دریا فٹ کیا۔ کہ آپ وہ غلطی ایسی بات کیوں نہیں کہتے۔ ان کا بیلا جواب یہ تھا۔ کہ وہ حکومت کی خدمت میں آئے تھے۔ حکومت نے ان کی خدمت میں آئے تھے۔ میں نے انہیں دو دفین کی خدمت میں بیان کیے تھے۔ حکومت ملی۔ اور یقین دلایا۔"

مصری نوجوانوں سے جنرل خنیف کا خط

قاہرہ ۵ نومبر۔ جنرل خنیف نے ایک خط لکھا ہے جس میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ میں دن رات ایک کھانے ایسے نقصانات کی تلاش کرتا ہوں جو مسلمانوں کو ہلاک کرنے والی ایک قوت کی خدمت کا حصہ مصر کی سر زمین پر لگائے گئے ہیں۔

حکومت ہر اقلیت کی امکانی مدد کرے گی

پانچواں ۵ نومبر۔ گورنر مشرقی پاکستان چودھری خنیف ایوان سے بدھٹ الیسی الشیخ کے پیش کردہ سپا سانسے کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ حکومت کی کوشش یہ ہے کہ کسی اقلیت کو اس امداد سے محروم نہ ہونے دے۔ جو معمول طور پر دی جاسکتی ہے۔ کچھ لوگ کہتے ہیں کہ پاکستان اسلامی ملک ہے۔ اس میں اقلیتوں سے بدسلوکی کی جائے گی۔ یہ خیال غلط ہے۔ ہم عمل سے اس خیال کو غلط ثابت کریں گے۔ پاکستان میں اقلیتوں کو مکمل ذمہ داری ہے۔ آپ اپنی شکایات چھوڑ دیجئے۔ حکومت سب کو برابر دیکھ رہی ہے۔

روس نے راستے میں کانٹے بچھا دیئے

واشنگٹن ۵ نومبر۔ صدر حکومت امریکہ سٹرو آئزن ہارنر نے بتایا ہے کہ امریکی ممالک کو روس نوٹ جو بھیجا گیا ہے۔ اس میں چار لڑائیوں کی کالوں کا حوالہ دیا گیا ہے۔ بلکہ ایسی کالوں کے راستے میں کانٹے بچھائے گئے ہیں۔

امریکہ کے پرنسپل انتخابات میں

آئزن ہارنر نے واشنگٹن شکست ڈیوی کو شکست پارٹی کے جلسے میں ملک میں کامیابی یو یو آر کے ڈیمو اسٹریٹس کے پرنسپل انتخابات میں ڈیوی کو شکست پارٹی کے صدر آئزن ہارنر کی روٹیوں کی شکست دے دی ہے۔ یو یو آر کا نیا میر بھی ڈیوی کو شکست پارٹی کا نمائندہ منتخب ہوا ہے۔ امریکہ کے صدر اگلی انتخابات میں یو یو آر کے صدر آئزن ہارنر کو سب سے زیادہ ووٹ ملنے سے امید ہے۔ امریکی کانگریس میں یو یو آر کے پارٹی ۱۱۵ نشستوں پر قابض ہے۔ روس سپیکر پارٹی کے پاس صرف تین نشستیں زیادہ ہیں مگر توقع ہے کہ آئندہ سال ڈیوی کی شکست پارٹی کچھ نشستیں حاصل کرے گا۔ کانگریس میں اکثریت حاصل کرنے کی جرح کے بعد صدر آئزن ہارنر کی حکومت کے نئے کام چلانا دشوار ہو جائے گا۔

پاکستان میں مولانا مودودی کی خدمت میں آئے تھے۔ حکومت نے ان کی خدمت میں بیان کیے تھے۔ اور یقین دلایا۔"

نئے آئین کے تحت صدر مملکت کو پارلیمنٹ ٹوڑنے کا اختیار دیا گیا

کراچی ۵ نومبر۔ مسلم لیگ اسمبلی یا رٹے آج نیادی اصولوں کی رپورٹ کی مختلف تجاویز پر غور و خوض جاری رکھا۔ پارٹی کا جلسہ صبح ساڑھے آٹھ بجے شروع ہوا۔ آج کے جلسے میں رپورٹ کے باب دوم جس میں ضمنی ترمیمات منظور کی گئیں۔ ترمیمات کی دو سے تیس مملکت کو بحسن مقصد ٹوڑنے کا اختیار دیا گیا ہے۔ اصل تجویز میں مملکت کو صرف ایوان عام کو ٹوڑنے کا اختیار دیا گیا تھا۔ مملکت کو یہ بھی اختیار دیا گیا۔ اگر اگر وہ یہ دیکھے۔ اگر کسی وزارت کو مجلس مقصد کا اختیار حاصل نہیں۔ تو وہ اسے ٹوڑ کر نئے انتخابات کا حکم دے سکے گا۔ رائے دینندگان سے متعلق غلطیوں میں شریخ نازم گدڑوں کی ترمیم منظور کی گئی ہے۔ جس کی رو سے اگر کوئی شخص ایک سال تک اس کے لئے۔ تب ہی وہ اس حکم سے موثر قرار دیا جائے گا۔ اصل تجویز میں لکھا گیا ہے۔ اس شخص کو کسی علاقے سے دوسرا تسلیم کیا جائے گا۔ جس کا وہاں مسکن ہو۔ اور اس کی وہاں رہائش ہو۔ موسم ہوا کے بعد نیادی اصولوں کی جن تجاویز میں وزیر اعظم کے آئین نامہ کے لئے مطابقت ترمیم ہوگی۔ ان پر ایک خاص سبکی فرما کر رہے۔

خان قلات اہم مذاکرات کے لئے کراچی روانہ ہو گئے

کوئٹہ ۵ نومبر۔ باختر ڈرائیو سے سلام ہوئے۔ کہ جو جیتان کی ریاستی بیچن کے صدر خان آفتاب قلات حکومت پاکستان سے مذاکرات کرنے کی عرض سے کراچی روانہ ہوئے ہیں۔ یہی سیاسی حلقوں میں ان کی سوانحی کو اس لئے بہت اہمیت دی جا رہی ہے۔ کیونکہ ان دونوں مراکز کی حکومت بلوچستان کو ملکا صوبائی درجہ دینے کے سوال پر غور کر رہے۔

سری نگر اسمبلی کا ایک اور مسلمان ممبر گرفتار کر لیا گیا

نئی دہلی ۵ نومبر۔ نیشنل کانفرنس جنرل کونسل اور کانفرنس اسمبلی پارٹی کے ممبر غلام بکول کو بخشی گرفتار کرنے کا حکم دیا گیا۔ موسم ہوا ہے۔ اگر اگر وزیر کونسل کوئی سنگھ میں اہلی پورا لکھے۔

”غلو ط انتخابات“ کے سوال پر لیگ ٹی میں اختلافات

ہندو مذہبوں کو سنانے کی کوششیں کراچی ۵ نومبر۔ پاکستان دوسرا اسمبلی میں ممبر بکول کو پیر لکھے کی کوشش پر جاری ہیں۔ لیکن اسی کوئی نتیجہ نہیں نکالے۔ لیکن مسلم لیگ نیشنل کے دو اسکے معاملات پر اسے کرنے کا حامی ہیں۔ لیکن ایک مسرا گریب اور کا لکھے۔ غلو ط انتخابات کا مطالبہ جو سندھ ممبر کرتے ہیں۔ اس کے متعلق ایک ایک حلقوں میں تین گروپ پیدا ہوئے ہیں۔ ایک گروپ غلو ط انتخابات کے مطالبے کو مان لینے کے حق میں ہے۔ دوسرا گروپ یہ مانوں دوسروں کے غلو ط انتخابات کو ماننے کو تیار رہنے کیلئے دھوکے دے کر ان کا نہ انتخابات رکھنا چاہتا ہے اور تیسرا گروپ غلو ط انتخابات کا مطالبہ سے مخالفت ہے۔ مسلم لیگ نیشنل کے ممبر جس سے کسی ایک ممبر جس نے غلو ط انتخابات میں جتا مل بائیکاٹ قائم کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔

بخشی غلام کی حکومت کا تختہ الٹ دیا گیا

کلکتہ ۵ نومبر۔ اخبارت بازار تریلیکے ٹانڈے نے جنوں سے خبر دی ہے کہ راجپوت کے صدر پنڈت پریم ناتھ ڈوگر نے بیوں کہنے۔ کہ بخشی غلام کی حکومت کا تختہ الٹ دیا گیا۔ اس کے لئے اپنی تحریک دوسری ہے۔ ہم سے حدود کے لئے لکھے اور ان وعدوں کو یاد رکھیں گے۔ تو ہم اپنی ریاستی حکومت کے خلاف ہمیں تحریک شروع کریں گے۔ ملکی مفادات نظر سے۔ دوسری اپنی تحریک کے دوسرے لئے ہم تمام تر اسباب بیان کریں گے۔

ایک ایک سے اناج لینے کی ضرورت ہے پنجاب میں بہت اچھی فصل ہوئی ہے

لاہور ۵ نومبر۔ محکمہ ہوا سے حکومت پنجاب نے آج صبح حکومت کو مطلع کیا ہے کہ امریکہ سے جو سب سے سہ ماہی قن گندم حکومت پاکستان نے لے لی ہے وہ پاکستان کی تمام ضروریات کے لئے کافی ہے۔ اور پاکستان کو مزید اناج لینے کی ضرورت نہیں ہے۔ اس لئے کہ پنجاب میں اس سال قن لینے کی فصل بہت اچھی ہے۔ اس لئے پنجاب نے اس سے اناج مانگا تھا۔ یہی ۵۰ فیصد لینے کا فیصلہ کیا ہے۔

قن لینے کی غلط حکمت مستغنی ہو گئی

لاہور ۵ نومبر۔ ہندوستانی حکومت نے لینے کی عدم اہلیت کے اظہار کے ساتھ مستغنی ہو گیا۔

آسام کے وحشی قبائلیوں نے بھارت کے ایک سو فوجیوں کو ہلاک کیا

کلکتہ ۵ نومبر۔ کلکتہ کے مرکزی طبعوں سے معلوم ہوا ہے کہ آسام کے قبائلیوں اور بھارتی فوج کے درمیان جنگی علاقے میں جو بھارتی فوجیوں نے زیادہ تعداد میں ہلاک ہوئے ہیں۔ مسلم ہوائی راکٹ قبائلیوں نے بھارتی حکومت کو پیش کش کی ہے کہ اس کے لئے اس کے لئے اور اس قسم کے دوسرے ہتھیاروں سے دے۔ تو وہ اس کے لئے بھارتیوں کے لئے ہونے لگے اور کئی بار میں جیتنے والی ہیں آسام کے جنگوں میں مل گیا تھا۔ اسی لئے یہ معلوم ہوا ہے کہ بھارتی فوجیوں نے قبائلیوں کی اس پیش کش کا کیا جواب دیا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ آسام والوں کا ایک دستہ مقترب آسام کے جنگلات میں پھینچ جائے گا۔ جہاں بھارتی فوجیوں اور آسامیوں کو ہلاک کیا گیا تھا۔

پنجابی صوبے سے بھارتیہ ہوجا گیا

لاہور ۵ نومبر۔ بھارتیہ میں ملنے کے کام تمام صوبے میں پیشتر مانے ایک بیان دیکھئے کہ ان کے حالات امرتسر اور لکھنؤ کے علاقے کے پنجابیوں نے لکھنؤ کے علاقوں کا ایک بلوچہ صوبہ بنایا جائے گا۔ اسی کو ایک انتہائی حق ناک بنے کیونکہ امریکہ نے ان کے صوبے سے ملنے کے علاقہ کو اس طرح کا صوبہ بنا دیا۔ تو بھارتیہ کے لئے حق ہو جائے گا۔ اور اس طرح کثیر بھی بھارت کے لئے حق سے نکل جائے گا۔ جو چند شرماتے کہا کہ تارا سنگھ شیخ عبد اللہ کے نقش قدم پر چل رہے ہیں۔ اور جس سنگھ کا اس کی وری خدیت کے ساتھ مقابلاً کر گئی۔

بھارتیہ میں تشنگی کے کارخانہ قائم ہو گا

لاہور ۵ نومبر۔ مسلم لیگ کے صدر پنڈت پریم ناتھ نے بھارت کے درمیان مقرب ایک معاہدے پر غور کیا ہے جس کے تحت ایک بھارت میں شہر کا قیام کیا جائے گا۔ اس کے لئے آٹھ

کلیفٹن ۵ نومبر۔ مشرق وسطیٰ میں اس سے زیادہ دو لکھ روپیہ عہد سموری ممبر کے امریکہ سے لکھنؤ کی ایک فوج سے امریکہ کا جانچا ایک نئی کا ڈھانچے خرید رہے۔ یہ کوئی کارخانہ کا مجموعہ ہے۔ جسے ایک کھنڈے کے اندر چھڑا کر کھڑا کیا جا سکتا ہے۔ یا گولی کر توڑا جا سکتا ہے۔ جب شہزادہ سعود شکار پر چھاپا کریں گے تو اسے اسی وقت کی میٹھی پر لنگر دیا جائے گا۔